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INFRAESTRUCTURA PANAMEÑA DE DATOS ESPACIALES 

COMPONENTE DE INFORMACIÓN GEOESPACIAL 
 

Minuta de Reunión # 02 del mes de febrero de 2018 
 

Lugar: Instituto Geográfico Nacional Tommy Guardia 
Fecha: 15 de febrero de 2018 
Hora: 9:28 a.m. a 11:22 a.m. 
Participantes: 
 

N° INSTITUCIÓN REPRESENTANTE 

1 Autoridad Marítima de Panamá (AMP) Yahaira Cárdenas 

2 Municipio de Panamá (MUPA) Guisselle Araúz 

3 Ministerio de Desarrollo Agropecuario (MIDA) Itza Rodríguez 

4 Ministerio de Desarrollo Agropecuario (MIDA) Vanessa Yaniselli 

5 Instituto Conmemorativo Gorgas (ICGES) Alberto Cumbrera 

6 Tribunal Electoral de Panamá (TE) Jorge Loupadiere 

7 Instituto Geográfico Nacional Tommy Guardia (IGNTG) Vianca Cedeño 

8 Instituto Geográfico Nacional Tommy Guardia (IGNTG) Carlos Morales 

9 Instituto Geográfico Nacional Tommy Guardia (IGNTG) Itzel Romero 

10 Autoridad de Recursos Acuáticos de Panamá (ARAP) Aquiles Cárdenas 

11 Autoridad Nacional para la Innovación Gubernamental (AIG) José Mendoza 

Instituciones que notificaron que no podían asistir 

1  Ministerio de Obras Públicas (MOP) Nirmal Morán 

2 Empresas de Transmisión Eléctrica S.A. (ETESA) Johisy Bethancourt 

3 Sistema Nacional Integrado de Estadística Criminal (SIEC) Tatiana Duarte 

4 Contraloría General de la República (CGR) Irene Quintero 

5 Contraloría General de la República (CGR) Katia García 

6 Universidad de Panamá (UP) Humberto Smith 

7 Órgano Judicial Verónica Polo 

8 Órgano Judicial Ana Agrazal 
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Inicio de la reunión 
 

AGENDA 
1. Lectura de Acta N°01 del mes de enero de 2018. 
2. Hub Geoespacial, desarrollo de actividades 2018. 
3. Revisión de avances de las Metas del Plan de Trabajo 2018 del CIG. 
4. Asuntos Varios. 

 

Siendo las 9:28 am, se da inicio de la reunión mensual del componente. El Ing. Alberto 
Cumbrera, Coordinador del Componente de Información Geoespacial, presentó la 
agenda del día. Adicionalmente se le da la Bienvenida al Lic. José Mendoza de AIG, el 
cual fue invitado para aclarar las dudas de los miembros del Componente de Información 
Geoespacial. 

 El Lcdo. Mendoza presentó el cronograma de capacitaciones de AIG para las 
implementaciones del Hub Geoespacial, proyecto del Gobierno Nacional. 

 Informó, que se van a mantener 2 formatos en el Hub, los cuales son: el 
formato de ESRI y el formato Open Source. (alimentadores y Administradores) 

 En el formato Open Source, se van a crear usuarios por parte de los 
administradores del Hub, uno para cada institución. 

 AIG, se encargará de facilitarle el trabajo a las instituciones del estado, para 
así cumplir con las metas y hacer que el gobierno tenga un ahorro en cuanto a 
presupuestos tecnológicos y de servidores. 

 Las Capacitaciones que estará dictando AIG, forman parte de los entregables 
del proyecto de datos abiertos a nivel gubernamental. 

 El Lcdo. Mendoza, considera que las capacitaciones deben de ser adquiridas 
por la persona que van a trabajar sobre el Hub, es decir 1 sola persona y que esta 
pueda ser un ente multiplicador para futuros usuarios internos o externos. 

 Se dio la idea que debemos hacer un sondeo a las instituciones que 
componen la IPDE y poder darnos cuenta quien quiere inclinarse al Open Source. 

 Entre las acotaciones por parte de la representante de la Autoridad Marítima 
de Panamá, la Licenciada Yahaira Cárdenas menciono, que la ejecución y 
migración de datos al Hub, recaerá principalmente en el Componente IG. Por lo 
cual, ella indica, que aún se está a tiempo de poder adecuar las necesidades de 
compartir datos y mejorar aún más esta nueva herramienta. Cárdenas también 
menciono, que es importante se defina el perfil de las personas que debe estar 
participando en cada una de las capacitaciones y poder sacar el mejor provecho 
de las mismas. Lo ideal sería, poder ir con el acompañamiento de personal de 
informática, ya que según la programación del curso se verán términos de 
programación. 

 Terminado el Licdo. Mendoza, el Lcdo. Cumbreras, procedió a presentar los 
resúmenes de lo trabajado en el mes de enero por parte del CIG. 

 Dónde se informó que se hizo entrega al  Lic. Natanael del paso a paso de 
carga de datos. 

 Se presentó al Licdo. Jorge Loupadiere, integrándose nuevamente en el 
componente. 

Avances de las metas: 
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 Se tiene pendiente, elaborar propuesta borrador para la Lcda. Elisenia, sobre 
la consultoría de capacitación en Calidad del Dato (la misma tiene que ser 
reprogramada en el calendario de metas). 

 Ver la disponibilidad de Tania y Vianca, para la capacitación de colores y 
símbolos en mapas. Vianca estará la próxima semana dando respuesta sobre la 
misma, la cual puede ser una reunión extraordinaria o puede darse el día de la 
reunión del componente, dependerá de la propuesta que se presente. 

 Pendiente que se envíen comentarios al artículo presentado por la Lcda. 
Yahaira. 
 

Asuntos Varios 

 Licdo. Carlos Morales, consulta si se han realizado reuniones de Secretarios y 
coordinadores. El Licenciado Cumbreras, informo que no se han realizado 
reuniones de este grupo.  

 Licda. Yahaira, recomienda elevar al Comité Técnico, la reactivación de 
publicaciones de información, reuniones, actividades y demás en redes sociales.  

 Se tiene pendiente que el Licdo. Cumbrera, envíe el calendario de visitas a las 
instituciones. 
 

Siendo las 11:22 a.m. con un total de 11 instituciones. 
 
Próxima reunión el 15 de marzo de 2018. 
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